



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Abgeordneter Matthias Lieschke (AfD)

Fragen zu Genderhauptzielen und Nebenzielen im Haushaltsplan 2017/2018

Kleine Anfrage - KA 7/595

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium der Finanzen

Vorbemerkung:

Die o. g. Kleine Anfrage Fragen zu Genderhauptzielen und Nebenzielen im Haushaltsplan 2017/ 2018 - KA 7/595 vom 09.02.2017 wurde von der Landesregierung am 02. März 2017 beantwortet.

Bei der nochmaligen Durchsicht im Rahmen der Registratur fielen vom EXCEL-Programm verursachte Fehler auf. Auf die Beantwortung der o. a. Kleinen Anfragen hat das folgende Auswirkungen:

- Bei der Anlage 2 zu Frage 2 (Gendernebenziele) wurden der Ansatz bei Einzelplan 08, Kapitel 0802, Titel 68 392 und die Zeile „Gesamt“ bei den Ansätzen zu Einzelplan 08, 09 und 15 berichtigt. Im Übrigen bleiben die bei den einzelnen Kapiteln und Titeln ausgewiesenen Ansätze unberührt.
- Bei Frage 4, zur Höhe der Gesamtsumme der geplanten Ausgaben der Genderhauptziele und Gendernebenziele jeweils in den Jahren 2017 und 2018, wurden die Angaben zu den Gendernebenzielen berichtigt: Für Gendernebenziele wurden im Jahr 2017 insgesamt 541.504.675,- € und im Jahr 2018 insgesamt 551.203.115,- € geplant.

Hinweise: Die Drucksache 7/1128 wird hiermit für nichtig erklärt.

Die Drucksache steht vollständig digital im Internet/Intranet zur Verfügung. Die Anlage ist in Word als Objekt beigefügt und öffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader. Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt erfolgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 17.03.2017)

Die Antwort der Landesregierung mit den Korrekturen ist in der Anlage als Austauschexemplar beigelegt. Ausgetauscht wurde die Seite 2 des Antwortschreibens der Landesregierung vom 02. März 2017 sowie die Seiten 2, 3 und 5 der Anlage 2 zu KA 7/595.

Bei der Beantwortung der Kleinen Anfrage wurde davon ausgegangen, dass der in Frage 1 verwendete Begriff „Kosten“ umgangssprachlich verwendet wurde und damit die geplanten Haushaltsansätze gemeint sind. In der Beantwortung wurden die Ergebnisse des parlamentarischen Verfahrens berücksichtigt.

Die Einzelpläne 07, 13, 16 und 17 haben keine Haushaltsmittel zu den Genderzielen in den Vorworten explizit benannt und sind daher in der Auswertung nicht enthalten. Für die Einzelpläne 06 und 08 werden Angaben zur Auswertung der Genderhaupt- und -nebenziele ausgewiesen, die in den Vorworten der jeweiligen Einzelpläne in der Darstellung der jeweiligen EU-Kofinanzierungsmittel enthalten sind.

Dies vorausgeschickt, beantwortet die Landesregierung die Einzelfragen wie folgt:

1. In den Einzelplänen sind Genderhauptziele benannt. Bitte ordnen Sie diese nach Kosten in den einzelnen Plänen (Kapitel und Titel) genau zu.

Die Aufstellung der Genderhauptziele mit Kapitel, Titel und Haushaltsansatz ist als Anlage 1 beigelegt.

2. In den Einzelplänen sind Gendernebenziele genannt. Ordnen Sie diese Finanzmittel den entsprechenden Plänen (Kapitel und Titel) exakt zu.

Die Aufstellung der Gendernebenziele mit Kapitel, Titel und Haushaltsansatz ist als Anlage 2 beigelegt.

3. In welcher Summe liegt keine konkrete Zuordnung zu einem Titel vor? Bitte weisen Sie das in den jeweiligen Einzelplänen aus.

Eine Planung von Haushaltsansätzen ohne Titelzuordnung ist im Haushalt nicht zulässig. Daher gibt es keine Haushaltsmittel, die nicht zugeordnet sind.

4. Wie hoch ist die Gesamtsumme der geplanten Ausgaben der Genderhauptziele und Gendernebenziele jeweils in den Jahren 2017 und 2018?

Für Genderhauptziele sind im Jahr 2017 insgesamt 341.090.295,- € und im Jahr 2018 insgesamt 325.056.955,- € geplant. Für Gendernebenziele wurden im Jahr 2017 insgesamt 541.504.675,- € und im Jahr 2018 insgesamt 551.203.115,- € geplant.

Zu Frage 1: Genderhauptziel (GG2) in 2017

Einzelplan 01 - Landtag

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
01 01	535 01	70	01 01	535 01	70	140
Gesamt		70			70	140

Einzelplan 02

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

Einzelplan 03

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
0308	525 01	7.700	0308	525 01	8.500	
Gesamt		7.700			8.500	16.200

Einzelplan 04

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

Einzelplan 05

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
0517	633 01	7.391.100	0517	633 01	7.391.100	14.782.200
0517	684 01	70.000	0517	684 01	80.000	150.000
0517	684 06	189.600	0517	684 06	192.900	382.500
0517	633 63 u. 633 64	332.288.200	0517	633 63 u. 633 64	316.252.100	648.540.300
Gesamt		339.938.900			323.916.100	663.855.000

Einzelplan 06

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
06 02	685 92	243.800	06 02	685 92	243.800	487.600
Gesamt		243.800			243.800	487.600

Einzelplan 08

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
08 02	683 92	53.725	08 02	683 92	44.085	97.810
Gesamt		53.725			44.085	97.810

Einzelplan 09

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamtansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
09 02	681 03	5.000	09 02	681 03	5.000	10.000
09 02	TGr. 65	144.500	09 02	TGr. 65	144.500	289.000
09 02	TGr. 75	44.100	09 02	TGr. 75	42.400	86.500
09 10	525 ..	21.000	09 10	525 ..	21.000	42.000
09 60	525 ..	20.000	09 60	525 ..	20.000	40.000
09 10	533 04	1.500	09 10	533 04	1.500	3.000
09 60	533 06	1.000	09 60	533 06	1.000	2.000
09 60	682 34	500	09 60	682 34	500	1.000
09 80	533 37	1.000	09 80	533 37	1.000	2.000
09 80	533 44	1.000	09 80	533 44	1.000	2.000
Gesamt		239.600			237.900	477.500

Einzelplan 11

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
1102	683 93	77.500	1102	683 93	77.500	
1115	532 66	45.000	1115	532 66	40.000	
1115	533 66	66.600	1115	533 66	117.300	
1115	532 67	10.000	1115	532 67	23.500	
1115	533 67	88.400	1115	533 67	29.200	
1115	684 67	50.000	1115	684 67	50.000	
Gesamt		337.500			337.500	675.000

Einzelplan 14

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

Einzelplan 15

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamtansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
15 01	525 ..	160.000	15 01	525 ..	160.000	320.000
15 01	TGr. 63	8.000	15 01	TGr. 63	8.000	16.000
15 04	525 ..	30.000	15 04	525 ..	30.000	60.000
15 09	525 82	1.200	15 09	525 82	1.200	2.400
15 09	525 83	4.000	15 09	525 83	4.000	8.000
15 09	525 84	2.500	15 09	525 84	2.500	5.000
15 09	531 01	300	15 09	531 01	300	600
15 09	547 83	12.000	15 09	547 83	12.000	24.000
15 10	TGr. 72	51.000	15 10	TGr. 72	51.000	102.000
Gesamt		269.000			269.000	538.000

Einzelplan 18

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		- €			-	-

Einzelplan 19

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

Einzelplan 20

Genderhauptziel (GG2) in 2017			Genderhauptziel (GG2) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

zu Frage 2: Gendernebenziel (GG1)

Einzelplan 01

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
01 01	525 01	5.000	01 01	525 01	5.000	10.000
01 02	525 01	7.500				7.500
Gesamt		12.500			5.000	17.500

Einzelplan 02

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
0201	525 01	34.000	0201	525 01	29.000	63.000
0201	525 02	54.000	0201	525 02	54.000	108.000
0201	525 04	35.000	0201	525 04	35.000	70.000
Gesamt		123.000			118.000	241.000

Einzelplan 03

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
0301	525 01	14.200	0301	525 01	16.100	
0301	531 01	10.700	0301	531 01	10.700	
0302	684 66	18.000	0302	684 66	18.000	
0308	525 01	159.200	0308	525 01	178.700	
0308	427 31	90.000	0308	427 31	105.000	
Gesamt		292.100			328.500	620.600

Einzelplan 04

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
0401	525 01	85.000	0401	525 01	85.000	
0401	525 03	13.000	0401	525 03	13.000	
0401	533 01	107.000	0401	533 01	107.000	
0406	525 01	279.500	0406	525 01	283.000	
0406	533 01	14.000	0406	533 01	14.000	
0407	525 01	30.000	0407	525 01	30.000	
0407	533 01	1.000	0407	533 01	1.000	
Gesamt		529.500			533.000	1.062.500

Einzelplan 05

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
0503	684 03	199.600	0503	684 03	203.000	402.600
0503	685 02	502.200	0503	685 02	509.000	1.011.200
0503	TGr. 64	4.220.500	0503	TGr. 64	4.444.500	8.665.000
0505	TGr. 93	4.482.500	0505	TGr. 93	4.866.300	9.348.800
0509	TGr. 93	550.000	0509	TGr. 93	550.000	1.100.000
0513	684 04	338.600	0513	684 04	343.700	682.300
0517	684 04	255.700	0517	684 04	268.400	524.100
0517	686 01	316.200	0517	686 01	318.800	635.000
0517	TGr. 61	2.507.000	0517	TGr. 61	2.507.000	5.014.000
0517	TGr. 62	481.100	0517	TGr. 62	481.100	962.200
Gesamt		13.853.400			14.491.800	28.345.200

Einzelplan 06

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

Einzelplan 08

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
08 02	683 92	2.285.075	08 02	683 92	2.312.415	4.597.490
Gesamt		2.285.075			2.312.415	4.597.490

Einzelplan 09

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamtansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
09 02	683 06	775.000	09 02	683 06	775.000	1.550.000
09 02	TGr. 93	166.700	09 02	TGr. 93	200.000	366.700
09 03	TGr. 64	1.500.000	09 03	TGr. 64	1.500.000	3.000.000
09 60	TGr. 62	-	09 60	TGr. 62	238.000	238.000
Gesamt		2.441.700			2.713.000	5.154.700

Einzelplan 11

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
Gesamt		-			-	-

Einzelplan 14

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamtansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
14 01	443 03	5.000	14 01	443 03	5.000	10.000
14 01	525 01	32.300	14 01	525 01	30.000	62.300
14 01	531 01	26.000	14 01	531 01	20.500	46.500
14 01	532 01	384.800	14 01	532 01	325.100	709.900
14 03	686 02	550.000	14 03	686 02	550.000	1.100.000
14 03	533 63	3.900.000	14 03	533 63	3.900.000	7.800.000
14 03	633 63	84.005.000	14 03	633 63	83.880.000	167.885.000
14 03	683 63	299.599.400	14 03	683 63	296.998.900	596.598.300
14 03	883 63	8.588.400	14 03	883 63	8.557.700	17.146.100
14 03	892 63	37.917.800	14 03	892 63	35.459.700	73.377.500
14 03	633 93	30.000	14 03	633 93	30.000	60.000
14 03	685 93	62.500	14 03	685 93	62.500	125.000
14 03	883 93	238.800	14 03	883 93	268.800	507.600
14 04	526 03	2.000	14 04	526 03	2.000	4.000
14 04	531 01	48.500	14 04	531 01	53.500	102.000
14 04	533 01	679.000	14 04	533 01	613.000	1.292.000
14 04	546 01	68.000	14 04	546 01	61.000	129.000
14 04	686 01	10.000	14 04	686 01	10.000	20.000
14 04	427 61	70.000	14 04	427 61	70.000	140.000
14 04	533 61	110.000	14 04	533 61	110.000	220.000
14 04	685 61	360.000	14 04	685 61	360.000	720.000
14 04	686 61	20.000	14 04	686 61	20.000	40.000
14 04	633 62	178.000	14 04	633 62	250.000	428.000
14 04	671 62	135.400	14 04	671 62	144.100	279.500
14 04	684 62	400.000	14 04	684 62	350.000	750.000
14 04	685 62	30.000	14 04	685 62	130.000	160.000
14 04	883 62	230.000	14 04	883 62	130.000	360.000
14 04	893 62	240.000	14 04	893 62	140.000	380.000
14 04	427 63	25.900	14 04	427 63	38.000	63.900
14 04	533 63	37.500	14 04	533 63	55.000	92.500
14 04	547 63	5.800	14 04	547 63	9.900	15.700
14 04	671 63	50.400	14 04	671 63	52.000	102.400
14 04	685 63	1.165.500	14 04	685 63	1.968.900	3.134.400
14 06	443 03	15.000	14 06	443 03	15.000	30.000
14 06	525 01	57.800	14 06	525 01	57.800	115.600
14 06	681 51	6.000	14 06	681 51	6.000	12.000
14 07	883 02	6.669.600	14 07	883 02	9.191.800	15.861.400
14 07	883 05	36.121.600	14 07	883 05	42.209.200	78.330.800
14 07	883 06	6.804.000	14 07	883 06	8.047.800	14.851.800
14 07	883 09	5.939.000	14 07	883 09	6.324.200	12.263.200
14 07	883 10	22.109.400	14 07	883 10	24.668.000	46.777.400
14 07	883 93	917.200	14 07	883 93	1.489.200	2.406.400
14 09	443 03	10.000	14 09	443 03	10.000	20.000
14 09	525 01	136.000	14 09	525 01	134.300	270.300
14 09	525 62	120.000	14 09	525 62	121.000	241.000
14 09	533 93	76.600	14 09	533 93	145.400	222.000
14 09	733 93	104.000	14 09	733 93	236.500	340.500
14 10	531 01	15.000	14 10	531 01	15.000	30.000
Gesamt		518.307.200			527.326.800	1.045.634.000

Einzelplan 15

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamtansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
15 02	TGr. 95	800.000	15 02	TGr. 95	800.000	1.600.000
15 14	TGr. 83	302.400	15 14	TGr. 83	302.400	604.800
15 01	532 ..	120.000	15 01	532 ..	120.000	240.000
Gesamt		1.222.400			1.222.400	2.444.800

Einzelplan 18

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
			1801	525 01	7.500	7.500
Gesamt		-			7.500	7.500

Einzelplan 19

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
1901	525 95	2.500	1901	525 95	2.500	5.000
1905	525 95	10.000	1905	525 95	10.000	20.000
1907	525 95	-	1907	525 95	10.000	10.000
1908	525 95	60.000	1908	525 95	60.000	120.000
1910	525 65	10.000	1910	525 65	10.000	20.000
1910	525 68	10.000	1910	525 68	10.000	20.000
1911	525 95	2.000	1911	525 95	2.000	4.000
1913	525 95	3.000	1913	525 95	3.000	6.000
1917	525 61	10.000	1917	525 61	10.000	20.000
1917	525 65	1.000	1917	525 65	1.000	2.000
1917	525 72	3.900	1917	525 72	3.900	7.800
1917	525 95	77.100	1917	525 95	77.100	154.200
1920	525 95	40.000	1920	525 95	40.000	80.000
1923	525 67	50.000	1923	525 67	50.000	100.000
1923	525 95	18.900	1923	525 95	18.900	37.800
1909	TGr. 68	6.100	1909	TGr. 68	-	6.100
1913	TGr. 61	1.697.900	1913	TGr. 61	1.400.900	3.098.800
Gesamt		2.002.400			1.709.300	3.711.700

Einzelplan 20

Gendernebenziel (GG1) in 2017			Gendernebenziel (GG1) in 2018			Gesamt-ansatz 2017+2018 in €
Kapitel	Titel	Ansatz in €	Kapitel	Titel	Ansatz in €	
20 01	Anl. Wirtschaftsplan	435.400	20 01	Anl. Wirtschaftsplan	435.400	870.800
Gesamt		435.400			435.400	870.800